
 

公表：令和 ３年 ３月 ８日 

事業所名 With ひろば真備          保護者等数（児童数）46    回収数 32   割合 70% 

 チェック項目 はい 

どちらとも

いえない 
いいえ 

わからない・ 

未回答 

ご意見 ご意見を踏まえた対応 

環
境
・
体
制
整
備 

1 

子どもの活動等のスペースが十

分に確保されているか 

２１ ８ ０ ３ 

・少しスペース的に狭いかなと感じる。 

（中も外も） 

・広すぎず、狭すぎず良い。 

・わが子は、動きが大きく走り回る事が多い

ので、そういう意味では狭いように思うが

これから先、限られたスペースでも周りを

見ながら自分の動きをセーブしていく意味

では必要かなと思う。 

・部屋の中は良いと思うが、出入り口のドア

が重いので危ない気がする。ドアの開閉は

親がしているが、どうしても子どもが先に

出る事もある。 

・されていると思うが、実際に活動中に入っ

ていないので分からない。 

お子様が多い場合は、グループに

分けて活動を組み、同じ場所に重

なりすぎない様に配慮する等の対

応も行っています。 

扉については、指などを挟まない

ようにガードを取り付けるなどの

対策を行ってまいります。 

保護者の方の見学は可能ですの

で、ご要望がありましたら職員ま

でご相談下さい。（感染症の対策

でお時間等を相談させて頂く場合

があります。） 

2 

職員の配置数や専門性は適切で

あるか 

２４ ２ １ ５ 

・専門的な事は分からないが、人数はちょう

ど良いと思う。 

・育休中の先生がおり、少し手薄に感じる。 

令和 2 年度も引き続き配置基準の

2 名に加えて、２名の加配職員を

配置しておりました。育休に入っ

た職員の分も別の者を配置をして

おりますが、変わりない質の支援

が提供できるように努力して参り

ます。 

3 

生活空間は、本人にわかりやす

い構造化された環境になってい

るか。また、障害の特性に応

じ、事業所の設備等は、バリア

フリー化や情報伝達等への配慮

が適切になされているか 

２５ ４ ０ ３ 

・活動ごとに空間が仕切られていて、分かり

やすいと思う。 

・分かりやすいのではないか。見学していな

いので、詳しく分からない。 

・こどもの活動スペースは、あまり見る機会がな

い。 

お子様の発達の状態を見ながら、

構造化を検討しています。 

保護者の方の見学は可能ですの

で、ご要望がありましたら職員ま

でご相談下さい。（感染症の対策

でお時間等を相談させて頂く場合

があります。） 

4 

生活空間は、清潔で、心地よく

過ごせる環境になっているか。

また、子ども達の活動に合わせ

た空間となっているか。 ２７ ３ ０ ２ 

・いつも清潔。 

・手洗い、消毒、清潔にされている。 

・いつも清潔にされているように感じる。 

・狭い机の下などに入る事があり、ほこりな

どが気になった。 

・子ども達が活動している所に入っていない

ので分からない。 

今年度は感染症の対策も有、消毒など

を徹底して行ってきました。細かく行

き届いていない箇所については、清掃

マニュアルなどを活用し、掃除を行っ

ていきたいと思います。 

5 

子どもと保護者のニーズや課題

が客観的に分析された上で、児

童発達支援計画が作成されてい

るか 

32 0 ０ 0 

 おおむね５ヶ月に一度懇談を

行い、振り返りをさせていた

だいています。 

適
切
な
支
援
の
提
供 

6 

児童発達支援計画には、児童発

達支援ガイドラインの「児童発

達支援の提供すべき支援」の

「発達支援（本人支援及び移行

支援）」、「家族支援」、「地域支

援」で示す支援内容から子ども

の支援に必要な項目が適切に選

択され、その上で、具体的な支

援内容が設定されているか 

24 ０ ０ 8 

 本年度は家族支援として 1 ク

ール 4 回の保護者勉強会を開

催いたしました。次年度以降

も継続していきたいと思いま

す。 

７ 

児童発達支援計画に沿った支援

が行われているか 

30 1 ０ 1 

・親の希望、先生の考えに沿って、すり合わ

せて計画してくれている。 

今後も丁寧にお子様の育ちを

とらえて、保護者の方々と共

有しながら、計画を立て、支

援を行っていきたいと思いま

す。 

保護者等からの児童発達支援評価の集計結果（公表） 



8 

活動プログラムが固定化しない

よう工夫されているか 

２7 ０ ０ ５ 

・毎回いろいろな課題を用意されている。 

・毎回、様々な活動をしてくれている。 

・季節や行事に合わせた活動が取り入れられ

ていると思う。 

・困っている事など相談すると、その事につ

いて指導してくれている。 

・コロコロ変わる興味がある事に対応しても

らえていた。 

子ども達は楽しい事からたく

さんのことを学ぶ事ができる

と考えていますので、今後も

意欲を高められるように、プ

ログラムを工夫して設定して

いきたいと思います。 

9 

保育所や認定こども園、幼稚園

等との交流や、障害のない子ど

もと活動する機会があるか 
１５ ３ ３ １１ 

・園との連携は大変ありがたい。 

・幼稚園へ訪問してもらえてありがたい。 

・保育園の先生と連携を取ってくれ、嬉しか

った。 

現在は園に通われているお子

様がほとんどです。ご要望に

応じて園との連携を行ってお

ります。 

保 

護 

者 

へ 

の 

説 

明 

等 

10 

 

運営規程、利用者負担等につい

て丁寧な説明がなされたか 

３０ ０ ０ ２ 

・説明してくれている。 

・年頭に、丁寧な説明があった。 

契約を行う前に、重要事項説

明書や別紙等で保護者の方に

ご説明をしています。今後も

丁寧な説明を行うよう、努め

ていきたいと思います。 

保 

護 

者 

へ 
の 

説 

明 

等 

11 

児童発達支援ガイドラインの

「児童発達支援の提供すべき支

援」のねらい及び支援内容と、

これに基づき作成された「児童

発達支援計画」を示しながら、

支援内容の説明がなされたか 

３０ １ ０ １ 

・面談時に詳しく説明がある。 

・分かりやすく説明してくれた。 

児童発達支援計画について

は、ガイドラインに基づいて

作成し、支援内容のご説明を

しておりますが、今後も分か

りやすい説明を行っていきた

いと思います。 

12 

保護者に対して家族支援プログ

ラム（ペアレント・トレーニン

グ等）が行われているか 

１６ ９ ０ ７ 

・面談や送迎の時にアドバイスをもらってい

る。 

・面談や通所ごとの会話ノートを通してアド

バイスを受ける事ができている。 

・親子療育中にアドバイスをしてもらえた。 

・私自身が子どもの特性を理解しきれていな

いので、もっといろいろ教えて欲しい。 

・コロナで今年は出来ていなかったのか？ 

本年度は 1 クール 4 回の保護者勉

強会を開催し、勉強会・座談会も

3 月に実施いたしました。来年度

も勉強会を計画しており、子育て

のヒントやお子様の特性を理解す

るための場を設けていきたいと思

います。 

13 

日頃から子どもの状況を保護者

と伝え合い、子どもの発達の状

況や課題について共通理解がで

きているか 

３１ １ ０ ０ 

・送迎の時にその日の様子や出来た事など詳

しく伝えてもらえる。 

・送り迎え等によく話をしてくれるので現状

がよく分かる。 

・情報を共有できている。 

・よく子どもの事を見て、出来る事などを話

してもらえた。 

・連絡帳でのやり取りがあるので、先生と直

接会えなくても子どもの様子や状況を理解

できている。 

いつも情報交換をしてくださ

り、ありがとうございます。 

今後も細やかな情報交換がで

きるよう、努力していきたい

と思います。 

14 

保護者に対して面談や、育児に

関する助言等の支援が行われて

いるか 

２８ ２ ０ ２ 

・定期的に面談がある。子どもの状況につい 

て共有する機会を持つ事ができている。 

・連絡帳に困った事があれば回答をくれるの

で、すごく親としては助けられている。 

・毎回、連絡帳にアドバイスなど助言があ

り、気持ちが楽になった。 

・相談はすぐに対応してもらえるので、あり

がたい。 

定期的な懇談の他にも、別の

相談の時間もとれますので、

必要に応じて、是非お尋ねい

ただければと思います。 

15 

父母の会の活動の支援や、保護

者会等の開催等により保護者同

士の連携が支援されているか 

９ １０ ４ ９ 

・保護者会などまだ開催されていないので、

不明。 

・今年はコロナ禍で、そういう機会が無かっ

たので残念だった。 

・あるが、コロナで見合わせになっていて参

加できていない。 

・保護者の活動が増えるとまた、負担が大き

く感じる事もあるので現状で満足してい

る。研修会等、希望制である事は有難い。

家庭の事情により、無理なく参加できる程

度が好ましい。 

本年度は 1 クール 4 回の保護者勉

強会を開催し、勉強会・座談会も

3 月に実施いたしました。（アンケ

ート調査時には、座談会が実施で

きておらず、申し訳ありませんで

した。） 

来年度も座談会の開催を予定して

おり、保護者の方が繋がりを持て

る場を設けていきたいと思いま

す。 



16 

子どもや保護者からの相談や申

入れについて、対応の体制が整

備されているとともに、子ども

や保護者に周知・説明され、相

談や申入れをした際に迅速かつ

適切に対応されているか 
２８ ２ ０ １ 

無回答：１ 

・すぐに対応してくれるのでありがたい。ま

た、フォローもきちんとされているので安

心している。 

・相談やちょっとした話にもとても丁寧に答

えてもらえている。 

・With ひろばに対してではないが、就学に向

けて、園の先生も交えて一度話し合いをし

たいと相談員にお願いをしたが、今年はコ

ロナ禍でもあったので、そういう会議は難

しいだろうとは思っていたが、それならそ

れで何かしら返答は欲しかった。 

今後もご相談には迅速に対応

できるように 努力していきた

いと思います。 

また、相談員とも連絡を取り合い

ながら、支援の態勢を整えていき

たいと思います。 

17 

子どもや保護者との意思の疎通

や情報伝達のための配慮がなさ

れているか 
28 ２ ０ 2 

・何かあれば、毎回提出する支援記録の保護

者欄に書かせてもらっている。 

・いつも相談に乗ってもらっている。 

・情報共有できている。 

送迎時や連絡帳で活動の様子

や家庭・園での様子等の情報

交換をさせていただいており

ます。今後もいただいた情報

をお子様に活かせるように努

力していきたいと思います。 

18 

定期的に会報やホームページ等

で、活動概要や行事予定、連絡

体制等の情報や業務に関する自

己評価の結果を子どもや保護者

に対して発信されているか 

25 3 ０ 3 

無回答：１ 

・「With ひろばだより」をもらっている。 

・行事予定などは、ちゃんと手紙でお知らせ

がある。不明な点は、すぐに回答してもら

えている。 

今後もお便りなどを通じて、

情報発信を行っていきたいと

思います。 

19 

個人情報の取扱いに十分注意さ

れているか 

３０ ２ ０ ０ 

 日頃より取扱いについては、

十分配慮を行っております

が、今後も職員教育などを行

い、より一層の注意を払って

いきます。 

非
常
時
等
の
対
応 

20 

緊急時対応マニュアル、防犯マ

ニュアル、感染症対応マニュア

ル等を策定し、保護者に周知・

説明されているか。また、発生

を想定した訓練が実施されてい

るか 

１９ ４ ０ ９ 

・避難訓練をしている。 本年度は法人内でマニュアルの整

備を進めて参りました。避難訓練

は不審者対応、水害、地震、火災

の４種類に対応するよう行ってい

ます。 

21 

非常災害の発生に備え、定期的

に避難、救出、その他必要な訓

練が行われているか 

１４ ５ ０ １３ 

 避難訓練は不審者対応、水害、地

震、火災の４種類に対応するよう

行っています。行った際には、通

信等でお知らせする等しておりま

す。 

満
足
度 

22 

子どもは通所を楽しみにしてい

るか 

３２ ０ ０ ０ 

・「いつ行くの？」と聞いてくる程、楽しく行

けている。 

・「療育いくよ」と言うと、とても喜んでい

る。 

・保育園に行くより、療育の方が楽しみにし

ている。（行かないと言った事がない） 

・行く日ではない日でも、行きたいと言って

いる。 

・毎週、楽しみにしている。 

・楽しく行けていて感謝している。 

・子どもの興味があるものを製作してくれ、

楽しみに通所できた。 

・通い始めてからずっと療育の日を楽しみに

している。家に近い、本人が落ち着いて過

ごせる場所なんだろうなと感じている。 

お子様にとって安心できる楽

しい場所となり、課題にも意

欲的に取り組んでいけるよ

う、今後も創意工夫を行って

いきたいと思います。 

23 

事業所の支援に満足しているか 

３２ ０ ０ ０ 

・とても満足している。 

・親身になってくれるので、とても満足して

いる。 

・育児の支えになってもらえている。子ども

もとても成長している。 

・なくてはもう、生活も将来も考えられな

アンケートにご協力いただき

まして、また職員の励みなる

お言葉をたくさん頂きまし

て、誠にありがとうございま

した。 

これからもお子様・保護者の



い。 

・困った事などを相談すると、アドバイスを

してもらえた。 

・子どもの特性を理解し、個に合わせた支援

をしてもらえ満足している。 

・子どもの様子や話を聞いたり、送迎時の先

生との話も色々と丁寧に教えてもらえてい

る。いつもありがとうございます。 

方・園の先生方等、様々な方

達に寄り添える支援ができる

ように努力して参りたいと思

います。 

 

○ この「保護者等からの事業所評価の集計結果（公表）」は、保護者等の皆様に「保護者向け児童発達支援評価表」により事業所の評価を

行っていただき、その結果を集計したものです。 

 

 


